

В Иркутской области растет число людей, страдающих психическими расстройствами

В Иркутской области увеличилась заболеваемость психическими расстройствами.

Об этом сообщил вице-спикер ЗС, председатель комитета по здравоохранению и социальной защите Сергей Мутовин, на круглом столе «О проблеме заболеваемости населения психическими расстройствами и организации оказания психиатрической помощи в Иркутской области» 31 октября. По его словам, уровень заболеваемости в регионе превышает общероссийские, в частности, по детской инвалидности, связанной с психическими расстройствами.

Главный внештатный специалист эксперт-психиатр департамента здравоохранения Иркутской области Анатолий Линчук рассказал, что в Иркутской области проведена реорганизация психиатрической службы. Пять муниципальных учреждений здравоохранения переведены на областной уровень. Психиатрическая помощь располагает 3965 койками круглосуточного пребывания, 297 койками дневного пребывания. Всего в службе работает 271 психиатр, 29 детских психиатров и др. Укомплектованность кадрами составляет 65-70%. Лучшие врачи, по мнению Линчука, уезжают работать в другие регионы.

По информации департамента здравоохранения Иркутской области, в 2004 году было зарегистрировано 77 260 человек, страдающих психическими расстройствами (показатель 3016,9 на 100 тыс. человек), в 2005 году – заболеваемость составила 76 234 человека (показатель 2995,4 на 100 тысяч), в 2006 году – 78 084 (показатель 3090 на 100 тысяч). При этом в прошлом году в структуре психических расстройств 37,2% больных имеют умственную отсталость, 28,2% – психические расстройства непсихотического характера, 16,6% – органические заболевания головного мозга, 16,3% – шизофрения и расстройства шизофренического спектра, 1,6% – прочие заболевания.

В 2004 году впервые было выявлено психические расстройства у 9327 человек (показатель 364,2 на 100 тыс. человек), в 2005 году – у 8446 человек (показатель 331,8 на 100 тысяч), в 2006 году – у 9597 человек (показатель 379,7 на 100 тысяч человек). В Иркутской области инвалидизация населения по классу психических расстройств в 2004 году составила 23 034 человека, в 2005 году – 24 137 человека, в 2006 году – 24 713 человека. По словам Анатолия Линчука, психиатрическая помощь недоступно в отдаленных северных районах. По его мнению, для северных территорий необходима психиатрическая больница. На данный момент этот вопрос не решается, так как нет площади.

Главный внештатный специалист эксперт-психиатр подчеркнул, что в Иркутской области постоянно растет количество больных нуждающихся в стационарном лечении. За последнее время в Иркутской области был сдан только один корпус областной психиатрической больницы на 175 коек в Сосновом Бору Иркутского района. В прошлом году 73% пациентов с психическими расстройствами получили лечение в амбулатории, 23,6% – в стационаре круглосуточного пребывания, 3,4% – в стационаре дневного пребывания.

Кроме того, Анатолий Линчук отметил, что необходимо решать вопрос с охраной больных, находящихся на принудительном лечении. Главный внештатный эксперт-психиатр рассказал также, что в Приангарье увеличивается количество, проводимых судебно-психиатрических экспертиз, при этом необходимо увеличивать штат медицинских работников и увеличивать площади помещений. Всего в 2005 году было проведено 4239 судебно-психиатрических экспертиз, в 2006 году – это число составило 4545.

По итогам круглого стола Сергей Мутовин сообщил, что о ситуации с охраной в психиатрических учреждениях Приангарья будет подготовлено письмо к губернатору Иркутской области Александру Тишанину.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)